





# TELEGRAMAS

## Notas políticas

Madrid 20

**Se pesona el ministro de Instrucción pública**

El señor Burell posesionó al señor Francos Rodríguez de la cartera de Instrucción pública.

Se cambiaron los acostumbrados discursos, elogiando el señor Burell grandemente al nuevo ministro, los grandes conocimientos que tiene en materia de enseñanza y de la campaña que ha realizado en favor del desarrollo de la cultura patria.

El señor Francos contestó con frases de gran modestia, ofreciendo poner toda la voluntad al servicio de la enseñanza.

Después recibió el señor Francos Rodríguez a los periodistas y les dijo que estaba dispuesto a trabajar con fe.

Dirá una visita de inspección a los centros docentes.

La primera será a la Facultad de Medicina, estando dispuesto a que se construya un edificio adecuado a la importancia que tiene.

El ministro de Fomento

El duque de Almodóvar se posesionó de la cartera de Fomento, sin ninguna ceremonia.

**Regreso de Sevilla**

Hoy regresó el subsecretario de Instrucción pública don Natalio Rivas, que se hallaba en Sevilla.

**Se pesona el presidente**

A las diez de la mañana le dió posesión de la Presidencia al señor García Prieto, el conde de Romanones, careciendo de solemnidad.

Después con el Rey, tomando después juramento al ministro de la Guerra que acababa de llegar, presidente de Valencia.

**El embajador de Portugal**

El señor García Prieto recibió la visita del embajador de Portugal para cumplimentarle.

**Las subsistencias**

El señor Burell ha declarado que se propone concentrar, como anunció anoche, en el Ministerio de la Gobernación el problema de las subsistencias, creando un Negociado especial.

Principalmente se procurará adquirir estadísticas veraces y necesarias para conocer las existencias de trigo de España que podamos contar hasta la próxima cosecha.

Si el déficit que tuviéramos fuera grande y no pudiéramos contar para solucionarlo trayendo trigo extranjero, antes de faltar pan, adoptaríamos las medidas necesarias para hacer frente a la situación prohibiendo fabricar pan de tujo, tasando las raciones como han hecho otras naciones donde escasea el pan, pues estamos en unos momentos de austeridad y sacrificio.

Si las existencias de trigo fueran suficientes, no necesitaríamos apelar a estos sacrificios.

Haremos de despojar de trigos a unas regiones para abastecer a otras, y evitar desigualdades irritantes que no resuelven el problema.

Agotaremos todos los medios para resolver los problemas de los transportes y si se precisas las incautaciones de trigo adoptaremos todos los medios, por radicales que sean, incluso empleando la Guardia civil.

Replíjase que tiene el propósito de no aceptar ninguna dimisión.

Y así he rogado al gobernador señor Roselló, que la retire.

**Combinación militar**

El Rey ha firmado nombrado al general Luque Director general de la Guardia civil; al general Tovar, Capitán general de Valencia, y subsecretario del Ministerio de la Guerra, al general de división don Fernando Carbó, que era Gobernador militar de Valencia.

Para este cargo se indica al general Arráiz de Caudeberna.

**Masifestaciones del señor García Prieto**

El presidente del Consejo se lamentó de la dimisión del subsecretario de la Presidencia señor Argente, y se mostraba reconocido porque le había ofrecido permanecer el tiempo necesario hasta proveer el cargo.

El domingo por la noche marchó a Sevilla el Rey, probablemente le acompañará algún ministro.

Añadió el señor García Prieto, que venido a este puesto en cumplimiento de su deber.

Creía que el partido liberal no había llegado a una situación en la cual pudiera considerarse agotada su fealdad y no podía aceptar la responsabilidad de ceder el paso a los conservadores.

He venido aquí por altruismo, pues abandonando la presidencia del Senado, pierdo bastante en mis personales intereses.

Mis únicas pretensiones son cumplir los deberes que imponen las circunstancias.

Ignoro si lo haré bien o fracasaré, pero estoy dispuesto a poner toda mi voluntad al servicio de la Patria. El día que me crea fracasado, me marcharé.

## Ayudantes del ministro de la Guerra

Se han nombrado ayudantes del ministro de la Guerra al teniente coronel de Estado Mayor, don Enrique Alix y al comandante de Infantería, don Santiago Graño.

## Consejo de ministros

Madrid 20

Después de las cinco de la tarde se reunió en la presidencia el Consejo de ministros.

El señor García Prieto estaba en su despacho oficial una hora antes celebrando una conferencia con el encargado de Negocios de Inglaterra.

Después recibió al marqués de Cortina que llegó esta mañana procedente de Londres, para informarle del resultado de las gestiones comerciales de Londres.

El ministro de la Guerra llegó acompañado del general Luque.

Este le presentó a los periodistas quienes le felicitaron.

El general Aguilera contestó: Aceptaré la felicitación muy agradecido cuando cese en el cargo de ministro.

El señor Francos Rodríguez recibió felicitaciones efusivas de todos los periodistas.

Correspondió con frases muy afectuosas.

También felicitaron al duque de Almodóvar, quien se ofreció a los periodistas.

El ministro de Hacienda manifestó que llevaba al Consejo los antecedentes de los asuntos económicos y financieros y de las subsistencias para informar a los nuevos ministros.

El señor Alvarado manifestó que no tenía todavía noticia de que hubiese llegado a Berlín la nota de España.

El señor Burell repitió iguales manifestaciones que había hecho a medio día relacionadas con la cuestión de las subsistencias.

Procuraremos a la salida del Consejo, facilitar una nota respecto al asunto.

Por lo demás, dijo, el Gobierno tiene una política definitivamente liberal.

Yo desearía no saber que en mi departamento hay un gabinete de censura.

En este sentido, he dado instrucciones al jefe del Negociado de Prensa.

Cuando el marqués de Cortina salió del despacho del Presidente manifestó que le había entregado el convenio que firmó con el Gobierno inglés.

En la gestión se ha conseguido cuanto el Gobierno anterior solicitaba.

He trabajado con verdadera fe, habiendo encontrado un gran apoyo en el Gobierno inglés, que me ha dispensado todas las atenciones.

El convenio beneficia mucho a España.

Se refiere a la importación a la Península, de carbón, ferromagnesio, hojalata y sulfato de amoníaco.

Nosotros, en cambio, le facilitaremos plomo, hierro, naranjas y otros productos, cuya producción exceda del consumo necesario de España.

Se termina el Consejo

A las ocho y media terminó el Consejo.

Se facilitó una nota oficiosa que dice:

El Consejo ha deliberado sobre las principales cuestiones que interesan hoy el país, relacionadas con la política internacional, e interior en sus aspectos económicos, de subsistencias, exportaciones y suministros de los mercados nacionales.

Sobre los problemas de carácter exterior, el Gobierno actual, ateniéndose plenamente a los conceptos del Mensaje de la Corona, inspirándose en antiguos principios que los gabinetes Dato y Romanones observaron a la luz del estado de los beligerantes igual y estricta neutralidad, persistiendo en la línea de conducta seguida hasta ahora por España, permaneciendo fiel a los compromisos contraídos por nuestra Patria en los tratados y declaraciones vigentes, atento siempre a la defensa de la dignidad y del honor de todos los intereses vitales del país, y como en circunstancias difíciles, todo gobierno, y con mayor motivo un gobierno liberal, debe vivir íntimamente relacionado con la opinión pública, el nuevo gabinete dará cuenta al país de su actuación internacional, y si se viera precisado por cualquier grave contingencia a modificar su actitud presente, no lo haría sin consultarlo con el Parlamento.

Apreciada por el gobierno la situación interior conforme a la realidad del momento y deseoso de corresponder a la tranquilidad reinante, con espíritu de amplia confianza en el ejercicio de los derechos, corroboró el Consejo la propuesta hecha por el Presidente al Rey de levantar la suspensión de garantías, sin perjuicio de que restableciendo el derecho común, serán sometidos a severas sanciones quienes olvidando los deberes de patriotismo, pudieran

con exceso vituperables alterar los términos de amistad sincera con que está unida España a todas las naciones beligerantes.

Mediante todo ello y con las resoluciones que se adoptaron por los ministros de Estado, Hacienda, Gobernación y Fomento, en el Gobierno el decidido propósito de realizar una obra que responda a las exigencias actuales y a los altos títulos que el partido liberal tiene para el ejercicio del poder público.

Asimismo deliberó el Consejo sobre los problemas trascendentales que se refieren a la exportación y abastecimiento nacional y las medidas eficaces para establecer en todo lo posible el equilibrio del consumo en el territorio español.

Estas deliberaciones se traducirán en medidas de ejecución inmediata, relacionadas principalmente con el carbón, trigos y transportes.

Por último el Gobierno resolvió no aceptar en general las dimisiones presentadas, considerando que no pueden justificarse por ningún disentimiento político, ya que la unidad del partido sigue afirmada ahora como antes.

No se habló nada de los nombramientos de personal, con excepción del nombramiento de Guerra y de las vacantes producidas por ocupar otros puestos quienes las dejaron, y para cuya provisión se dió un amplio voto de confianza al señor García Prieto.

El Consejo aprobó la combinación militar conocida.

## Información financiera

BOLSA DE MADRID

Valores del Estado

Interior fin corriente. 74,10 74,20

» fin próximo. 00,00 00,00

» contado serie F. 73,95 74,10

» » E. 73,95 74,20

» » D. 74,15 74,30

» » C. 75,50 75,85

» » B. 75,65 76,10

» » A. 75,00 76,10

» » G. H. 75,50 76,00

Amortizable 5 por 100. 92,60 92,75

» serie F. 92,00 92,00

» » E. 94,00 94,00

» » D. 94,60 95,10

» » C. 95,00 95,10

» » B. 95,50 95,50

» » A. 95,50 95,50

» 4 por 100. 00,00 00,00

» serie E. 00,00 00,00

» » D. 00,00 00,00

» » C. 85,00 85,50

» » B. 85,00 85,50

» » A. 85,50 86,00

» diferentes series. 00,00 00,00

Acciones

Banco de España. 451,00 450,25

Español de Crédito. 00,00 00,00

Banco Río de la Plata. 238,00 2,600

Hipotecario. 214,00 0,000

## De la guerra

19 de Abril de 1917.

### La situación militar

Los franceses extendieron ayer su zona de asalto a la Champagne occidental, desde Prunay a Auberiva, y tomaron este pueblo y una línea de alturas.

Entre Reims y Vregny se limitaron a rechazar las contraofensivas enemigas y a comenzar el cñoneo de la segunda posición alemana, que como se sabe, sólo han alcanzado en algunos sectores.

Las tropas rusas que hay en Francia, han tomado parte en la batalla. Esta, según los alemanes, es formidable. Reconoce el mando teutón que los franceses atacan con una violencia terrible y que emplean medios colosales.

He aquí las fases de la acción de anteyer. Asalto francés. Evacuación alemana de la primera línea. Aparición de 20 divisiones del Kronprinz. Choque lineal. Asalto de la segunda línea alemana.

En el frente inglés, no hay desde hace tres días, operaciones importantes.

**Otras noticias**

Cómo se explican los alemanes la violación del territorio de Schaffouse

La Tribuna de Ginebra publica una información diciendo, cómo explican los alemanes la violación del territorio de Schaffouse.

De los informes llegados al departamento militar se desprende que los soldados alemanes excusan de la siguiente manera dicha violación, llevada a cabo por una patrulla.

«Un prisionero ruso, a quien perseguían y herimos en territorio alemán, pudo huir y fué a caer en territorio suizo. Allí estaba vivo y sufrió atrocidades. Como no había nadie cerca de él, para que pudiera prestarle socorro, los soldados alemanes fueron en su ayuda y penetraron en el territorio suizo.»

Esta explicación no puede, sin embargo, satisfacer a las autoridades suizas y según el citado periódico, se abrirá una severa información para depurar los hechos.

La revisión de la reconstitución Prusiana

La comisión del Reichstag, encargada de revisar la Constitución prusiana, comenzará sus trabajos el día 24 del mes actual.

Dicha comisión está formada por 28 miembros, de los cuales seis pertenecen al partido del centro seis son socialistas, cuatro conservadores, cuatro nacionales liberales y cuatro del partido progresista popular.

Los pacifistas alemanes en Rusia

Comunican de Petrogrado que la policía ha descuberto una sociedad secreta de agentes alemanes que se dedicaban a hacer propaganda entre los obreros, en favor de la paz.

Esta propaganda no la ejercían siempre por medios persuasivos, sino que, por lo general, amenazaban a los obreros; para obligarles a inscribirse en las listas pacifistas.

Cuba y la guerra

El presidente de la República de Cuba, señor Menocal ha manifestado su propósito de poner a disposición de los Estados todo el ejército cubano, que comprende unos 25.000 hombres.

En el caso de que los propósitos del presidente cubano se realicen, dicho ejército será reemplazado en Cuba por un cuerpo de voluntarios.

¿Dónde está Falkenhain?

El general Falkenhain que, como es sabido, ha pasado tres meses dirigiendo los preparativos en el frente italiano, acaba de partir súbitamente con un misterioso destino.

Durante su estancia en dicho frente, pasó la mayor parte del tiempo en el cuartel general austriaco, visitando frecuentemente el Trentino y haciendo también algunas visitas al cuartel general alemán.

Ha marchado acompañado de tres oficiales del Estado Mayor austriaco y se supone, con fundamento, que su partida está relacionada con las últimas derrotas del ejército alemán en Francia.

La intervención yanqui

Comunican de Washington que el ministro de Marina ha ordenado la supresión de todas las estaciones radiotelegráficas de los Estados Unidos que no hayan sido controladas por el Gobierno.

En el Congreso se ha presentado un proyecto de ley, presupuestando un crédito de cinco millones de dólares para la creación de un ministerio suplementario encargado exclusivamente de la lucha contra submarinos.

Los Estados Unidos han roto sus relaciones diplomáticas con Turquía y Bulgaria.

Según el censo oficial, que acaba de publicar el Gobierno, la población de los Estados Unidos es actualmente de 102.017.312 habitantes.

Una mujer aviadora, miss Ruth, ha organizado un cuerpo especial de profesoras de aviación, que se han dirigido al presidente Wilson, en número de 300, ofreciéndole sus servicios.

La fusión de Montenegro a Serbia

Despachos de Roma dan cuenta de que M. Radovich, antiguo presidente del Consejo montegrino, ha

## De la guerra

19 de Abril de 1917.

### La situación militar

Los franceses extendieron ayer su zona de asalto a la Champagne occidental, desde Prunay a Auberiva, y tomaron este pueblo y una línea de alturas.

Entre Reims y Vregny se limitaron a rechazar las contraofensivas enemigas y a comenzar el cñoneo de la segunda posición alemana, que como se sabe, sólo han alcanzado en algunos sectores.

Las tropas rusas que hay en Francia, han tomado parte en la batalla. Esta, según los alemanes, es formidable. Reconoce el mando teutón que los franceses atacan con una violencia terrible y que emplean medios colosales.

He aquí las fases de la acción de anteyer. Asalto francés. Evacuación alemana de la primera línea. Aparición de 20 divisiones del Kronprinz. Choque lineal. Asalto de la segunda línea alemana.

En el frente inglés, no hay desde hace tres días, operaciones importantes.

**Otras noticias**

Cómo se explican los alemanes la violación del territorio de Schaffouse

La Tribuna de Ginebra publica una información diciendo, cómo explican los alemanes la violación del territorio de Schaffouse.

De los informes llegados al departamento militar se desprende que los soldados alemanes excusan de la siguiente manera dicha violación, llevada a cabo por una patrulla.

«Un prisionero ruso, a quien perseguían y herimos en territorio alemán, pudo huir y fué a caer en territorio suizo. Allí estaba vivo y sufrió atrocidades. Como no había nadie cerca de él, para que pudiera prestarle socorro, los soldados alemanes fueron en su ayuda y penetraron en el territorio suizo.»

Esta explicación no puede, sin embargo, satisfacer a las autoridades suizas y según el citado periódico, se abrirá una severa información para depurar los hechos.

La revisión de la reconstitución Prusiana

La comisión del Reichstag, encargada de revisar la Constitución prusiana, comenzará sus trabajos el día 24 del mes actual.

Dicha comisión está formada por 28 miembros, de los cuales seis pertenecen al partido del centro seis son socialistas, cuatro conservadores, cuatro nacionales liberales y cuatro del partido progresista popular.

Los pacifistas alemanes en Rusia

Comunican de Petrogrado que la policía ha descuberto una sociedad secreta de agentes alemanes que se dedicaban a hacer propaganda entre los obreros, en favor de la paz.

Esta propaganda no la ejercían siempre por medios persuasivos, sino que, por lo general, amenazaban a los obreros; para obligarles a inscribirse en las listas pacifistas.

Cuba y la guerra

El presidente de la República de Cuba, señor Menocal ha manifestado su propósito de poner a disposición de los Estados todo el ejército cubano, que comprende unos 25.000 hombres.

En el caso de que los propósitos del presidente cubano se realicen, dicho ejército será reemplazado en Cuba por un cuerpo de voluntarios.

¿Dónde está Falkenhain?

El general Falkenhain que, como es sabido, ha pasado tres meses dirigiendo los preparativos en el frente italiano, acaba de partir súbitamente con un misterioso destino.

Durante su estancia en dicho frente, pasó la mayor parte del tiempo en el cuartel general austriaco, visitando frecuentemente el Trentino y haciendo también algunas visitas al cuartel general alemán.

Ha marchado acompañado de tres oficiales del Estado Mayor austriaco y se supone, con fundamento, que su partida está relacionada con las últimas derrotas del ejército alemán en Francia.

La intervención yanqui

Comunican de Washington que el ministro de Marina ha ordenado la supresión de todas las estaciones radiotelegráficas de los Estados Unidos que no hayan sido controladas por el Gobierno.

En el Congreso se ha presentado un proyecto de ley, presupuestando un crédito de cinco millones de dólares para la creación de un ministerio suplementario encargado exclusivamente de la lucha contra submarinos.

Los Estados Unidos han roto sus relaciones diplomáticas con Turquía y Bulgaria.

Según el censo oficial, que acaba de publicar el Gobierno, la población de los Estados Unidos es actualmente de 102.017.312 habitantes.

Una mujer aviadora, miss Ruth, ha organizado un cuerpo especial de profesoras de aviación, que se han dirigido al presidente Wilson, en número de 300, ofreciéndole sus servicios.

La fusión de Montenegro a Serbia

Despachos de Roma dan cuenta de que M. Radovich, antiguo presidente del Consejo montegrino, ha

constituido en Ginebra un comité, cuyo programa comprende principalmente la fusión de Montenegro a Serbia.

Disturbios en Varsovia

En Varsovia han estallado graves disturbios.

Los emperadores de Alemania y Austria que habían hecho propósito de visitar aquella capital, han renunciado a la visita.

Las comunicaciones en Varsovia están interrumpidas.

Los huelguistas alemanes piden que acabe la guerra

Según telegramas de Zurich, en las reuniones públicas que se han organizado en todo el Imperio alemán se ha notado un ambiente de hostilidad hacia la guerra, pidiendo los reunidos el fin de ésta y la realización de sus reivindicaciones políticas.

Los periódicos tratan de quitar importancia a estos hechos.

A pesar de ello, se sabe que también en las fábricas Krupp, de Essen, estallo el sábdado una huelga parcial y que gran número de obreros pertenecientes a los departamentos navales de Hamburgo, Bremen, Kiel, Bettein y Dantzig, se han unido al movimiento huelguista.

**Consulta médica**  
de régimen para sanos y enfermos  
DR. VELAZQUEZ DE CASTRO  
Catedrático de Terapéutica.  
— Enfermedades internas —  
DE ONCE A TRECE Los Arandas, 5

**Medicina A. MARTÍ**  
Cura  
**GRABACIONES**  
Grietas, Hicinas, Quemaduras y Almorranas  
Bote Farmacias y Droguerías 1'50

Bote grande, con triple cantidad, 3.  
En Granada: Farmacia de D. M. Suci, Gran Vía de Colón, 13; D. J. Zambrano, Reyes Católicos, 32; y Droguería de don Ricardo González, Marqués de Gerona, número 2.

**Bechería LA ANDALUZ**  
Leche para de cebra y vaca. Servicio a domicilio en botellas de cristal y por celans con preciosos.  
LITRO, 0,50 PESETAS  
Los encargos se reciben en el café Victoria, hoy Madrid, —Acera de Darro, número 24. Hay teléfono.

**MODISTA** Se confecciona toda clase de ropa blanca, a precios económicos. Frases, núm. 11.

**PEDIR** en todos los establecimientos de bebidas y ultramarinos, los vinos :—

**D. Manuel de Argüeso**  
de Sanlúcar de Barrameda  
Especialidades  
MANZANILLAS | SANTA ANA  
AMONTILLADOS | MEDALLAS  
DON Pelayo

Para los pedidos, al representante en esta-Campillo Alto 24

## Maquinaria perfeccionada para molinos de aceite

Patentada en todos los países olivareros

Instalaciones para elaborar grandes y pequeñas cosechas, por los sistemas corrientes y por el nuevo de prensas sin cachapos y sin agua caliente, más los mayores rendimientos y las más selectas calidades.

Centenares de instalaciones entre Portugal y España

Viuda e hijos

de Balbentín y Orta

Gran fábrica de construcciones mecánicas en Sevilla

A los comerciantes, industriales y Particulares, conviene hacer sus impresos en la Imprenta de **EL DEFENSOR DE GRANADA** Reyes Católicos, n.º 8  
Especialidad en Talonarios  
Facturas, Circulares y Membretes  
— Promptitud, elegancia y economía —

## Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 5 por 100 anual Sobre fincas rústicas y urbanas en toda España.

Transmisión rápida y económica. Agente general

**José María Payar**  
— GRAN VÍA, NUM. 5. — HOTEL PARIS

PASTILLAS MORELLÓ

Agendas Bailly-Baillière para 1917. Includes sections for Agenda de Bofete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Culinaria, Agenda de Bofete, and AGENDA Médico-quirúrgico.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. Cafés Puerto Rico: Cajita Precintada de 100 gramos, a pesetas 0'60 la Cajita.

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos.

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

SE VENDEN un break con llantas de goma nuevo y una caja de caudales.

Acomodadora la acreditada acomodadora titulada La Madrid...

Ama de cría con leche fresca un amplio local para oficina...

CODEGA VINARIA DE Juguete y Matias Nieto

Vinos finos de Mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1905 hasta la fecha.

Se alquila un amplio local para oficina, sociedad u otra dependencia.

Se vende una casa de moderna construcción, con dos pisos y bajos, en módico precio.

Brillantes Regent Acera del Casino, 15.

Compra-venta de cubiertas y cámaras de Automóviles usados.

AGUARDENTES anisados finos de la acreditada casa de Nicolás Luque Navajas.

Cenfteria "La Oria del" Especialidad en repostería, pastelería y en la elaboración de dulces selectos.

AURORA Compañía Anónima de Seguros BILBAO. CAPITAL COMPLETAMENTE DESMOBILIZADO, 3.000.000 de pesetas.

No más canas?? "Aceite Oriental" con la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos el mismo color que cuando érais jóvenes, usad

ANISOSA Solución Benedicto. Nuevo preparado compuesto de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL.

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna.

Agua de Villaharta. Establecimiento Hidro-Mineral de Fuente Agría ESTACION FERREA EL VACAR VILLAHARTA.

Abonos y primeras materias CARRILLO Y COMPAÑIA. Sulfato de Amónico, Nitrato de Sosa.

LA PREVISION ESPANOLA Compañía de seguros contra incendios a prima fija FUNDADA EN 1833.

Géneros Blancos, encontrará usted en esta casa surtidos completos. Nuestra HOLANDA DE LOS JUEVES tiene una calidad insuperable; cuando la vea ::: ::: lavada y conozca su resultado será Vd. un decidido propagandista ::: ::: La tenemos a la venta exclusivamente ese día todas las semanas A. MACENES LA PAZ

LOS NIJOS DEL CIELLO POR EMILIO RICHEBOURG RAMON SOPENA, EDITOR. Provenza, número 95.—Barcelona

Descharmes como hubiese querido a mis padres. Y desde aquel momento hizo cuanto Angela le quiso. Fue para él objeto de admiración, la veneró y tuvo culto por ella.

—¡Pobre madre! No debemos guardarle por eso rencor. —He de decir a usted, señora, que la nueva posición del señor Andrés le inspira algunos temores con respecto a su hija.

a los dos días, la podría besar de nuevo. Su hija le hacía olvidar a sus mejores amigos, hasta Ancelín, al que sin embargo, seguía llamando aún su hijo y su joya.